

桃花忧忧

戈阳青

三月桃花盛，花红却忧深。
何不迷君去，又怕负春心。

(2015.3)

戈阳青《桃花忧忧》诗作于2015年3月15日。2015年3月《浩世微尘·文学经典月刊》发表。同年收入《戈阳青全集》诗选（欣赏版、阅读版、文本版）。2016年收入《古今对阅·恋情篇》。2018年发布珍藏版。2019年发布明信片版。

《桃花忧忧》：

三月桃花盛，花红却忧深。
何不迷君去，又怕负春心。

《桃花忧忧》赏析释文：

三月里那桃花正盛开啊，花儿红时忧虑却加深了。何不去迷恋心上的人儿，但又怕被辜负了春心哟。

编者语：

戈阳青《桃花忧忧》诗作于 2015 年 3 月。
一首借花喻人忐忑于爱情前的诗篇！

……

《桃花忧忧》——

……

诗篇描绘了花虽爱起
涟漪却犹豫不决的心境：
三月桃红，心有所倾，忐忑不安，
欲语又止……

……

三月里那桃花正盛开啊，花儿红时忧虑却加深了：

“三月桃花盛，花红却忧深……”

……

何不去迷恋心上的人儿，但又怕被辜负了春心哟：

“何不迷君去，又怕负春心……”

……

桃花悠悠兮，却是——

“三月桃花盛，

花红却忧深。何不迷君去，

又怕负春心……”

桃花悠悠矣！

……

注释：

桃花——桃树上开的可观赏的花。桃，蔷薇科、桃属植物。落叶小乔木；叶为窄椭圆形至披针形，先端成长而细的尖端，边缘有细齿，暗绿色有光泽，叶基具有蜜腺；树皮暗灰色，随年龄增长出现裂缝；花单生，从淡至深粉红或红色，有时为白色，有短柄，早春开花；近球形核果，表面有毛茸，肉质可食，为橙黄色泛红色，有带深麻点和沟纹的核，内含白色种子。

桃，是一种果实作为水果的落叶小乔木，花可以观赏，果实多汁，可以生食或制桃脯、罐头等，核仁也可以食用。果肉有白色和黄色的，桃有多种品种，一般果皮有毛，“油桃”的果皮光滑；“蟠桃”果实是扁盘状；“碧桃”是观赏花用桃树，有多种形式的花瓣。

中国是桃树的故乡。公元前十世纪左右，《诗经·魏风》中就有“园有桃，其实之淆”的句子。《魏风》所指系今日黄河以北以及山西广大地区，园中种桃，自然是人工栽培的，植桃为园，则表明已有一定的种植规

模。其他古籍如《管子》、《尚书》、《韩非子》、《山海经》、《吕氏春秋》等都有关于桃树的记载。

.....

“山桃红花满上头，蜀江春水拍山流。花红易衰似郎意，水流无限似
侬愁。”《竹枝词九首·其二》（唐·刘禹锡）

“三月桃花盛，花红却忧深。何不迷君去，又怕负春心。”《桃花忧
忧》（戈阳青）

（2023年3月19日）